

Свеча

Общественно-политическая газета
Свеченского района Кировской области

12+

№ 107 (9449) * Четверг, 5 сентября 2013 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

Календарь ◇ 16 лет назад (1997 г.) со-
стоялось открытие памятника

Петру Великому в Москве.

◇ Если брусника поспела, то и овес дошел.

◇ Долгота дня 13 часов 30 минут.

Новоление.

Цифра 66% россиян выступают за
введение школьной формы.

● В стране Хочешь знать?

Плати

«Познавательный туризм в заповедниках и национальных парках России нужно сделать платным, Минприроды и Минфин РФ уже договорились о внесении изменений в законодательство», - сообщил замдиректора департамента госполитики Минприроды Всеволод Степаницкий.

Поправка предусматривает взимание платы с туристов за посещение территорий заповедников и национальных парков (за исключением участков, расположенных в границах населенных пунктов), а размер платы будет устанавливать уполномоченный орган исполнительной власти.

РИА «Новости».

● В области Пригласили на форум

Представители Кировской области приглашаются к участию в международном энергетическом форуме «ТЭК России в XXI веке», который состоится 21-23 апреля 2014 года при поддержке профильных комитетов Совета Федерации и Госдумы. Об этом сообщается в письме организаторов, поступившем на имя губернатора области Н.Ю.Белых.

В 2014 году в рамках деловой программы форума известные эксперты представят к обсуждению свои точки зрения на стратегические меры повышения конкурентоспособности российского топливно-энергетического комплекса, основные аспекты стратегии развития электросетевого комплекса и пути решения реализации программ модернизации в сфере повышения энергоэффективности и экологичности производства.

В ходе разработки программы форума планируется поставить акцент на различных аспектах региональной энергетической политики в контексте реализации положений ФЗ № 261 «Об энергосбережении».

Традиционно развернет свою работу выставка «ТЭК России в XXI веке», призванная показать все возможности российского топливно-энергетического комплекса и его роль в социально-экономическом развитии страны.

Организаторы предлагают разместить на выставке экспозицию с презентацией инновационных проектов региона в области энергетики, энерго- и ресурсосбережения и приглашают предприятия Кировской области принять участие в форуме.

Подробности на сайте www.mief-tek.com.
Пресс-центр правительства
Кировской области.

● В районе «Местные инициативы» - в сельском поселении

Как уже сообщалось, в материале «На объектах начаты работы», опубликованном в газете «Свеча» 29 августа, началась реализация проекта «Местные инициативы» в Свеченском сельском поселении. В этом году также будет проведен ремонт водопроводных сетей в селе Юме.

По этому объекту конкурс выиграла также, как и по Круглыкам, Октябрьскому и Шмелево, фирма «Строймонтаж» (г. Киров). Естественно, что она не может на всех четырех объектах начать работы одновременно. Они будут вестись последовательно. Согласно муниципальному контракту, все объекты будут сданы к 31 октября. Фирма имеет неплохие производственные мощности и опыт прокладки водопроводных сетей, так что времени для выполнения условий контракта вполне достаточно.

В настоящее время завезена техника и необходимые материалы и начаты работы по ремонту водопроводных сетей в селе Круглыки. В ближайшее время производство работ начнется в селе Октябрьском, во второй половине сентября строители переедут в Юму, а в начале октября - в Шмелево.

Соб. инф.

● Сельская жизнь

НА ФИНИШЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На календаре - начало осени, и в сельхозпредприятиях района близится к завершению полевые работы.

Прошедшее лето не было легким для всех хозяйств района, в том числе и для коллектива механизаторов ООО «Надежда». Но, несмотря на трудности, они своевременно и качественно провели все основные работы: весенний сев, заготовку кормов, уборку хлебов и сев озимых.



- Весной этого года, - рассказывает главный агроном сельхозпредприятия А.И. Черемисина, - мы поселили 200 гектаров яровых зерновых и, кроме того, осенью прошлого года 45 гектаров озимых. Но, к сожалению, из-за засухи часть яровых погибла.

Обмолот ведем одним комбайном, на котором, как и в прошлом году, трудится опытный механизатор, победитель районного трудового соревнования прошлого года Ю.Г.Баранов. На отвозке зерна от комбайна на автомашине ГАЗ-53 работает В.И. Душин, а когда он по производственной необходимости направляется на другие работы, его меняет главный инженер В.Л. Баранов. На зернотоцке также не первый год со всеми работами управляет И.П. Попыканов. Люди ответственные, опытные - и эта цепочка: обмолот - перевозка - под-

работка и сушка зерна работает четко и перебоев не дает. Все зерно подсушено, отсортировано. Полностью засыпан переходящий фонд семян озимых и яровых культур, а также фуражное зерно.

Не оставляем без внимания и семенники многолетних трав. Используя благоприятные августовские дни, Юрий Геннадьевич своевременно убрал их и намолотил 2,7 тонны семян лядвенца и 1,8 тонны - клевера. Они также подсушены и отсортированы. Этих семян нам вполне хватит для собственных нужд и какое-то их количество имеем возможность продать. Кстати, мы продали соседям 14 тонн семян ржи высокой репродукции.

У нас в этом году урожайность озимой ржи составила 14 центнеров с гектара, тогда как яровых намолачиваем

по 5-6 центнеров с гектара. И это повторяется не первый год, нынче возделыванию озимых мы уделили особое внимание. В народе про сев озимых говорят: «Сей в золу, но в пору». Эти требования мы выдержали, проведя озимый сев в оптимальные сроки. Кроме того, поселили их по лучшим предшественникам - выпаханным многолетним травам: клеверу и лядвенцу. При этом площади под озимыми увеличили с 45 до 85 гектаров: на 60 гектарах разместили озимую рожь и на 25 гектарах - озимую пшеницу, так что и в будущем году есть основания надеяться на то, что озимые не подведут.

Площади под посев озимых культур на тракторе Т-150 полностью и своевременно подготовил В.А. Черемисин. Сев на тракторах МТЗ-80 вели А.В. Лан-

рионов, Н.Ю. Баранов и А.В. Баранов. Подвозкой семян занимался С.Н. Несветаев. Он же вместе с В.Г. Семиколеных производил загрузку сеялок. Кстати, Владимир Георгиевич работает кочегаром в школьной котельной, но в период напряженных полевых работ, когда хозяйству нужны дополнительные рабочие руки, он, как правило, не отказывается помочь. Готовясь к урожаю будущего года, механизаторы ООО «Надежда» также приступили к вспашке зяби.

На предстоящую зимовку хозяйство в полной потребности обеспечено кормами: около фермы заложено 750 тонн зерносенажа, своевременно перевезены с полей и складированы, причем преимущественно под крышей, все сено и закатанная в рулоны ржаная солома.

Эдуард Кулаков
Фото Сергея Загребина.



(Продолжение.
Начало в №№101, 104)

Социальная сфера

Когда будет нормальное водоснабжение в пгт Свеча? Два месяца вода не поступает по адресу: ул. Октябрьская, д. 22. Почему отключают воду в 30-40-градусную жару?

На территории Свеченского городского поселения все насосные станции водоснабжения работают в штатном режиме. Однако в засушливый период, в связи с массовым поливом садово-огороднических участков, резко возрос расход воды, поэтому в круглосуточном режиме она подавалась не всем потребителям.

С прошедшими дождями и снижением температуры воздуха водоснабжение в поселке стабилизировалось - водой обеспечены все потребители круглосуточно.

Для качественного обеспечения водой на территории пгт Свеча администрацией Свеченского района разработана и реализуется муниципальная целевая программа «Ремонт и модернизация системы водоснабжения Свеченского городского поселения на 2013-2017 годы».

Кроме того, в рамках реализации ОЦП «Комплексная программа реформирования и модернизации ЖКХ на 2012-2015 годы», в 2013 году на территории поселения будет выполнен капитальный ремонт скважин по ул. Южной, что позволит увеличить общий дебит скважин и соответственно повысить качество водоснабжения.

Лесное хозяйство

Когда будет наведен порядок в лесах, арендованных «Шабалинским ДОЗ» на территории Свеченского района? Лес вырубается, идет обогащение отдельных граждан, а работы, предусмотренные условиями аренды (по восстановлению лесов, строительстве беседок и т.д.), не выполняются.

Распоряжением правительства Кировской области в 2009 году утверждена заявка ООО «Шабалинский деревообрабатывающий завод» на реализацию инвестиционного проекта «Создание лесоперерабатывающего предприятия на основе сырьевой базы Свеченского лесничества». Приказом Министерства промышленности и торговли РФ в том же году этот инвестиционный проект включен в перечень приоритетных в области освоения лесов.

Для реализации проекта департаментом лесного хозяйства с ООО «Шабалинский деревообрабатывающий завод» заключен договор аренды лесного участка, находящегося в федеральной собственности. Ежегодно установленный объем заготовки древесины по договору аренды составляет 74,2 тыс. м³. Фактически же в 2012 году было заготовлено 28,1 тыс. м³ древесины.

Задолженности по арендной плате по договору аренды не имеется.

В то же время ООО «Шабалинский деревообрабатывающий завод» в 2012 году не в полном объеме выполнило противопожарные, санитарно-оздоровительные и лесовосстановительные мероприятия, предусмотренные по договору аренды. В связи с невыполнением этих мероприятий в ООО «Шабалинский деревообрабатывающий завод» направлено претензионное письмо об устранении нарушений договора.

В 2013 году лесохозяйственные мероприятия проводятся «Шабалинским деревообрабатывающим заводом» согласно срокам исполнения,

предусмотренным договором аренды и проектом освоения лесов.

В случае неисполнения условий договора аренды в части лесохозяйственных мероприятий будет направлено исковое заявление в арбитражный суд Кировской области о принятии решения о понуждении выполнения работ по охране, защите и воспроизводству лесов по договору аренды.

Финансы

Почему у неработающих не вычитывают НДФЛ с минимальной заработной платы, а у работающих вычитывают, в чем разница?

Граждане, призванные в соответствии с Федеральным законом «О занятости населения в Российской Федерации» безработными, получают государственное пособие по безработице.

В соответствии с пунктом 1 статьи 217 Налогового кодекса РФ государственные пособия, имеющие характер возмещения утраты гражданами источника доходов, к которым относится и пособие по безработице, освобождаются от налогообложения на доходы физических лиц.

Работающие граждане уплачивают налог на доходы физических лиц с доходов, полученных ими как в денежной, так и в натуральной формах.

Освобождение от налогообложения минимального размера оплаты труда или суммы дохода менее прожиточного минимума Налоговым кодексом не предусмотрено.

Постановлением Совмина СССР от 23.09.88 №1114 с

1 ноября 1988 года введен районный коэффициент к заработной плате рабочих и служащих в 20 северных районах Кировской области.

С целью выравнивания материального положения жителей районов области, оказавшихся вне рамок действия постановления Совета Министров СССР и защиты самых низкооплачиваемых слоев населения, администрацией области и областной думой, в течение 1995 - 2000 годов был принят ряд нормативных актов, которыми дополнительно к установленной норме увеличены надбавки к заработной плате работников бюджетной сферы.

С принятием постановления Правительства РФ от 12.08.2002 №579 «Об утверждении Положения о распределении и расходовании дотаций на стабилизацию доходной базы консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации в связи с принятием части второй Налогового кодекса Российской Федерации и повышением тарифной ставки (оклада) первого разряда Единой тарифной сетки по оплате труда работников организаций бюджетной сферы» правительство области с 1 октября 2002 года вынуждено было отменить действие принятых областных нормативных актов о введении районного коэффициента и дополнительных процентных надбавок.

Транспорт

Возможно ли запустить скоростную электричку сообщением Киров – Свеча и обратно?

По информации департамента дорожного хозяйства и транспорта Кировской области, в настоящее время, ввиду несоответствия инфраструктуры железной дороги, организовать скоростное сообщение по вышеуказанному маршруту не возможно.

Фото Сергея Загребина.

Экономика

Почему жителям Свеченского района не платят северный коэффициент, хотя находимся в такой же климатической зоне, как и г. Киров? А ведь когда-то платили.

осмотреть практически никогда) делают работу невыносимой.

Плотный график работы (более 45-ти часов в неделю), неопределенность в оценке деятельности, постоянная угроза штрафов и санкций, хаотичная организация рабочего времени - всё это ведёт к синдрому эмоционального выгорания, болезни, проявлениями которой являются усталость, быстрая физическая утомляемость, пессимизм, безразличие, раздражительность, тревога и, конечно, чувство вины.

Остаются только самые стойкие.

А молодой специалист - участковый терапевт - будет получать максимум 12-14 тысяч рублей, а узкий специалист - и того меньше.

Е. Скурихина,
участковый терапевт.

• Официально

На субботник выходи!

С 31 августа по 29 сентября в рамках акции «Всероссийский экологический субботник – Зелёная Россия», Всероссийской акции по уборке мусора «Сделаем вместе» проходит экологический месячник по санитарной очистке и благоустройству населённых пунктов Свеченского городского поселения.

Согласно плану, утверждённому администрацией Свеченского района, в ходе экологического месячника под руководством заведующего отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства А.С. Кротова необходимо очистить посёлок от сухой травы, веток и мусора (субботники пройдут 14 и 21 сентября), отремонтировать площадки для размещения мусорных контейнеров, ликвидировать самовольные свалки в черте городского поселения, обеспечить своевременный вывоз мусора и нечистот в специально отведённые места.

Директору МУП «Свечателлервис» А.Ю. Соколову поручено организовать работу по приведению в соответствие охранных зон скважин и восстановлению заборов, повреждённых во время устричаний аварий и прорывов.

Совет ветеранов займётся наведением порядка на территории памятника воинам-свеченцам.

Всем остальным жителям городского поселения необходимо обеспечить надлежащее санитарное состояние прилегающих к их домам, учреждениям и организациям территорий, очистить проходящие через участки водостоки и водосточные канавы, а также не складировать на своей территории строительные материалы и не использовать её для хранения техники и оборудования.

Пресс-служба администрации Свеченского района.

• Соцзащита

Ветеранам труда

В соответствии с законом Кировской области от 29.11.2006 года № 50-ЗО «О ветеранах труда Кировской области» граждане, имеющие стаж трудовой деятельности не менее 45 лет (для мужчин) и 40 лет (для женщин) и поощрения за трудовые заслуги, не имеющие звания «Ветеран труда», имеют право на присвоение звания «Ветеран труда Кировской области».

С 1 августа 2007 года ветеранам труда Кировской области предполагается ежемесячная денежная выплата (далее – ЕДВ). С 1 августа 2013 года размер ЕДВ проиндексирован и составляет 431 рубль.

Финансирование расходов на предоставление ЕДВ ветеранам труда Кировской области производится за счет средств областного бюджета.

Учитывая финансовые возможности области, установление ветеранам труда Кировской области меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг не представляется возможным.

Е. Рожина.

• Голос читателя

На трёх стульях

Просто не могла не откликнуться на статью «Губернатор ответил на вопросы», опубликованную в районной газете 22 августа этого года.

На первый взгляд, вроде бы всё делается для медицинских кадров: и выплаты денежные, и квартиры, и достойная заработная плата – только работай. А укомплектовать врачебный штат никак не удаётся. Почему?

Я работаю в нашей больнице с 1986 года, участковым врачом – с 2006 года. Мой оклад после последнего повышения в январе 2013 года составил 6 011 рублей. Стимулирующая надбавка – максимум 8

700 рублей. Получишь ты её или нет – решает специальная комиссия, которая руководствуется часто невыполнимыми критериями.

Для того, чтобы заработать 27 тысяч рублей, мы вынуждены совмещать несколько специальностей – сидеть на трёх стульях, брать дополнительные дежурства: кадров в больнице остро не хватает. Конечно, от этого страдает качество работы.

Частые дежурства без последующего отдыха, большие приёмы пациентов ведут к эмоциональному срывам. Непрерывно растущие требования к качеству заполнения документации, электронному ведению амбулаторных карт (больного

осмотреть практически никогда) делают работу невыносимой.

Плотный график работы (более 45-ти часов в неделю), неопределенность в оценке деятельности, постоянная угроза штрафов и санкций, хаотичная организация рабочего времени - всё это ведёт к синдрому эмоционального выгорания, болезни, проявлениями которой являются усталость, быстрая физическая утомляемость, пессимизм, безразличие, раздражительность, тревога и, конечно, чувство вины.

Остаются только самые стойкие.

А молодой специалист - участковый терапевт - будет получать максимум 12-14 тысяч рублей, а узкий специалист - и того меньше.

Е. Скурихина,
участковый терапевт.

● Образование

В ПРИОРИТЕТЕ - МОДЕРНИЗАЦИЯ

Традиционно перед началом нового учебного года в Западном образовательном округе, к которому относится Свеченский район, прошли педагогические конференции и педсоветы на общую тему: «Итоги и задачи деятельности педагогических коллективов по модернизации общего образования».

Округ

В окружном совещании педагогов Западного образовательного округа, которое прошло 22 августа на базе средней школы посёлка Даровского, приняли участие все директора школ и работники управления образования Свеченского района.

Их вниманию был представлен доклад начальника управления Западного образовательного округа О.В. Рогачевой; выступления заместителя главы департамента образования по надзору и контролю Н.Н. Чиркова и уполномоченного по правам ребёнка в Кировской области В.В. Шабардина. Кроме того, педагоги поучаствовали в работе дискуссионно-тематических площадок, во время которых поделились своим опытом.

Награды

и не только

В начале районного педагогического совещания, прошедшего 28 августа на базе Дома детского творчества, глава администрации Свеченского района Д.Н. Гре-

бёнкин вручил грамоту администрации района учителю Круглыжской школы Е.А. Кудриной и почётные грамоты Министерства образования и науки РФ учителю Свеченской средней школы И.С. Четвериковской и ведущему специалисту по опеке и попечительству, защите прав детей управления образования В.А. Кротовой.

Учитель информатики Круглыжской школы Ольга Васильевна Гетюк поделилась опытом работы на школьном сайте; рассказала, какую роль играет школьный сайт в самопрезентации своего образовательного учреждения.

Заместитель директора Свеченской средней школы Ольга Борисовна Сидорова поделилась опытом работы педагогов школы по внедрению электронных средств обучения в рамках экспериментальной площадки.

Темой выступления старшего воспитателя детского сада «Родничок» Татьяны Валерьевны Асеевой стало влияние участия в профессиональных конкурсах на повышение профессионального мастерства педагога.

О формировании личностных качеств детей посредством спортивной работы рассказала педагог-организатор Дома детского творчества Нина Ивановна Дёмина.

О необходимости работы по профилактике вредных привычек, правонарушений и беспризорности напомнила секретарь КДН и ЗП

Наталия Леонидовна Буркова.

В учителя - по стандарту

Приветствуя педагогов Свеченского района, начальник управления образования Г.С. Гоголева подчеркнула, что положения абсолютно нового федерального закона «Об образовании в РФ» определяют «особый статус» педагогических работников и предполагают конкретные критерии оценки их деятельности.

С сентября следующего года планируется введение профессионального стандарта педагога, который будет применяться при приёме на работу в образовательное учреждение и при проведении аттестации педагогов.

Согласно требованиям проекта, сегодняшний учитель должен свободно управлять образовательными процессами, организовывать образовательные мероприятия за рамками классной работы, обладать высокими личностными качествами. Галина Сергеевна предложила педагогам Свеченского района подключиться к обсуждению профессионального стандарта, который во многом влияет на их работу.

Модернизация образования

Свеченский район участвует в проекте модернизации системы общего образования в Кировской области с

2010 года. В рамках областной целевой программы «Развитие образования Кировской области на 2012 – 2014 годы» в прошлом году нашему району было выделено 4 миллиона 474 тысячи рублей на выполнение комплекса мер по модернизации системы общего образования.

При подготовке к новому 2011 - 2012 учебному году было дополнительно выделено 1 миллион 612 тысяч рублей на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации.

В прошлом году Свеченская средняя школа (базовое общеобразовательное учреждение района) получила кабинеты биологии, химии, физики, начальных классов, стрелковый тренажёрный комплекс для кабинета ОБЖ, два интерактивных аппаратно-программных комплекса, мобильный компьютерный класс, моноблоки и сервер; оборудование для школьной столовой и медицинского кабинета, а также автобус марки ГАЗ.

В текущем 2013 году Свеченскому району выделены из областного бюджета на выполнение комплекса мер по модернизации системы общего образования 2 миллиона 253,5 тысячи рублей.

Очередей нет

В 2013 году стартовал

проект модернизации дошкольного образования. В 2011 – 2012 годах администрация Свеченского района по соглашению с департаментом образования, правительством Кировской области получила дотацию из областного бюджета на создание дополнительных 88 мест в дошкольных образовательных учреждениях в сумме 15 миллионов 36,5 тысяч рублей. До конца года планируется ввести ещё 25 мест в четвёртом здании детского сада «Теремок» (бывший учебный корпус ДДТ). На днях нашему району дополнительно выделено 4 миллиона рублей на окончание работ по данному зданию и оснащение прогулочных площадок.

По состоянию на 1 января 2013 года очередь в дошкольные учреждения составляла 6 детей в возрасте от 3-х до 6 лет. На первое сентября очередников данного возраста нет. Свеченский район, одним из первых в области, выполнил поставленную Президентом задачу в Указе № 597 от 7 мая 2012 года «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Показатель качества

Современное качество и гибкость образования могут достигаться только при активном участии всех заинтересованных лиц, включая самих обучающихся, их семьи, работодателей.

Системным приоритетом является модернизация сферы образования в направлении большей открытости, больших возможностей для инициативы и активности самих получателей образовательных услуг.

Важным документом, позволяющим планомерно проводить модернизацию областной системы образования вне зависимости от ведомственных границ, стала государственная программа Кировской области «Развитие образования» на 2013 – 2015 годы.

Её выполнение – общая задача муниципалитета и образовательных учреждений. Если мероприятие программы будут реализованы в полном объёме, то у каждого юного жителя нашего района будет возможность получить качественное образование.

Одним из показателей предоставления качественной образовательной услуги является степень удовлетворённости населения района качеством образования. По данным кировского регионального центра института социологии РАН, в 2013 году уровень удовлетворённости образовательными услугами населением Свеченского района составил: в общеобразовательных школах – 84,5%, в учреждениях дополнительного образования – 100%, в дошкольных образовательных учреждениях – 94,2%.

Подготовила
Ирина Константинова.

● Благоустройство

Я - дизайнер



Продолжается конкурс на лучшее оформление приусадебного участка «Я – дизайнер», объявленный районной газетой «Свеча». По итогам голосования читателей победителем августовского финала конкурса стал приусадебный участок Антонины Анатольевны Петровой из деревни Еремёнки.



Сегодня мы размещаем фотографии участков, которые будут соревноваться в первом сентябрьском полуфинале. Цветные снимки этих участков можно посмотреть на сайте газеты «Свеча» (swecha43.ru) в разделе «Ещё» рубрики «Конкурс».

Напоминаем, что победитель выбирается путём открытого голосования. До 10 сентября включительно звоните в редакцию по телефону 2-15-93 и называйте номер понравившегося участка. Проголосовать также можно на сайте газеты в поле «Комментарии» (не забудьте указать свои имя и фамилию). Голосование началось.

Конкурс продолжается. Ждем новых участников. Присыпайте фото своих участков по электронной почте swecha@yandex.ru

● Память

ПОД ОГНЕМ САМУРАЕВ

Каждый из нас, и молодой, и пожилой человек, будет помнить Великую Отечественную войну и День Победы над фашистской Германией 9 мая 1945 года. Иначе не может быть, ибо у каждой семьи, где бы она ни проживала, осталась черная полоса от тех жестоких дней. И наша семья не исключение. В той войне у меня погиб отец, и его прах покоятся под Харьковом, а три брата вернулись с фронта инвалидами. И вполне справедливо, что 9 Мая был и остается днем нашей общей радости и скорби.

На этом фоне День победы над Японией 2 сентября того же года мы вспоминаем реже, хотя ее результаты значительно изменили ход истории во всем мире.

День победы над Германией 9 мая застал меня на окраине Владивостока, где размещался наш гарнизон. Среди однополчан были шабалинцы Бурков и Киселев и свечинец Конев. Но будущее омрачалось тем, что мы, стоявшие в период войны с Германией на охране восточных границ, знали: в скором времени нас ждет нелегкая война с империалистической Японией. Японцы все годы войны на западе угрожали нам ударить в спину, и мы были в постоянной боевой готовности.

8 августа по радио проинформировали о том, что Советский Союз объявляет войну с Японией. Тревожную ночь на 9 августа мы провели на корабле, следя по морю, а ранним утром наша бригада морской пехоты была уже у берегов Корейского полуострова. Нам была поставлена боевая задача: подойти к берегу, высадиться десантом и взять с ходу город Сейсин.

Подойдя к месту десантирования, по команде «вперед!» мы пробовались на берег. Кто-то сбежал по трапу, а кто-то вброд – кто как сумел. В этот момент мы впервые оказались под плотным огнем противника. Соседняя бригада морской пехоты уже вела наступление и продвинулась в сторону отдаленной сопки, откуда самураи вели огонь. Этот бой стал для нас первым боевым крещением. Наш путь до конечной цели продолжался три дня. Противник сопротивлялся упорно, но мы выполнили свою первую боевую задачу.

Через несколько дней нас сносили по корабли и приказали десантироваться южнее. Бой был жестоким, но под нашим натиском японцы снова отступили. Казалось, все спокойно и благополучно, но ближе к вечеру боевое охранение сообщило,

ПОГОДА

6 сентября

Облачно, небольшой дождь, ветер северо-восточный, 6 м/с, температура воздуха ночью +10°, днем +16°, давление 747 мм рт. ст.

7 сентября

Пасмурно, дождь, ветер северо-восточный, 3 м/с, температура воздуха ночью +12°, днем +13°, давление 746 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.



дорогую и любимую Музы
Николаевну Шапкину из
села Благовещенского с
юбилейным днем рождения!
С юбилеем вас поздравляем
Сердечно, от чистой души,
Жизни долгой,

прекрасной желаем,
Чтобы дни были все хороши.
Чтоб упали болезни, печали
В необыкнную синюю даль,
Чтобы радостью очи сияли,
Как прекрасный

горный хрусталь.
Дети, внучка Ксюша,
сваты.

для
дорогого и любимого мужа,
папу и зятя Олега Анатольев-
вича Андрианова с юбилеем!

Слов хороших не жалеем,
Поздравляем с юбилеем.
Мы желаем всей душой
Только радости большой.
Сил, здоровья и достатка,
Полного в делах порядка.
Чтобы счастьем и теплом
Был всегда наполнен дом.
Жена, дочь, теща, тесть.

● Интересно

Сентябрь

Название первого месяца осени пришло в наш язык из Древнего Рима, где оно обозначало его порядковый номер (седьмой).

Исконные древнерусские названия сентября больше указывали на погодные условия: «дождевон», «ревун», «хмурень», «листопадник» или «вересень» (из-за цветения вереска). В сентябре начинаются первые холода, ночи становятся заметно длиннее, стоят более долгие зори и медленные рассветы. Но «холоден сентябрь, да сырь», «август варит, а сентябрь к столу подает».

СИНЕЕ ТАКСИ. Любые

направления. Каждая 8-я поездка по Свече бесплатно.

Тел.: 20-25, 8-912-368-58-22, 8-963-885-85-97.

Лицензия №0002224. Реклама



Уважаемые по-
купатели! Свечен-
ское райо пред-
лагает товары по акции.

Представляем вашему вни-
манию следующие товары по
СУПЕРЦЕНАМ:

- Нектар «Красавчик», 0,95 л - 30=90
- Вафельные конфеты в глазури, 150 г - 43=90
- Майонез «Провансаль», 150 г - 11=90
- Свинина тушеная, ГОСТ, 325 г, Главпродукт - 47=90
- Говядина тушеная, 338 г, ГОСТ, Балтрыбтех - 50=90

Ждем вас в магазинах:

№7 «Раздолье»,

ул. Коммунистическая, 11;

№11 «Раздолье»,

ул. К. Марка, 5.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

ХИТЫ
ПРОДАЖ!!!

Чистота и уют
в вашем доме!

35
видов
строчек
6 690

Самой шить – безбедно жить!
Швейная машина
Brother Comfort 35A
• Выполнение петли-автомат –
не надо бежать в ателье!
• Автоматический нитеведатель –
не напрягайте зрене!
• Шить трикотаж – модное платье
можно сшить самой!



Лучшее сочетание цены и качества!

Стиральная машина BEKO WKN 61011 M

- Технология AquaFusion –
экономит порошок!
- Быстрая стирка за 30 минут –
экономит время!
- Класс энергопотребления и стирки А –
экономит электричество!
- 15 программ стирки – постирает всё!

Можно в кредит**!



1000
об/мин.
Загрузка
6 кг
60x45x85 см

удивительная
Динамика
радости
Свеча, ул. К. Марка, 11, т. 2-24-66



Магазин **Second Hand**
(ул. Коммунистическая, д. 8,
СХТ) будет работать в вос-
кресенье, 8 сентября. Новое
поступление.

ВАХТА. Муж., жен. без опы-
та работы. З.п. от 20-30 т.р.
Тел. 8-919-521-31-81.

Реклама

ТРЕБУЮТСЯ

✓ **ПИЛОТОЧ** на ленточ-
ную пилораму.

Тел. 8-912-365-30-87.

✓ **РАБОЧИЕ** на ленточ-
ную пилораму, зарплата 400
руб./м³, п. Ленинское.

Тел. 8-912-718-44-16.

✓ **РАБОЧИЕ** на пилораму.
Тел. 8-912-714-82-58.

✓ **РАБОЧИЕ** на пилораму.
Высокая оплата труда.
Тел. 8-909-721-37-92.

ПРОДАЮТСЯ

✓ **1-комнатная квартира**
в центре п. Свеча, ул. Свобо-
ды, д. 20, 2-ой этаж, южная
сторона.

Тел.: 8-919-507-75-96,
2-17-44 (вечером).

✓ **доска обрезная 3-ме-
тровая:** 50x150, 50x100,
25x100. Дешево.

Тел. 8-912-731-56-30 (ве-
чером).

✓ **зерно** (пшеница), 10
руб. за килограмм.
Тел. 8-922-934-30-70.

ПРОИЗВОДИМ, ПРОДАЕМ
**металлопрофиль С-10,
С-21, МП-20 цветной (7
цветов), оцинкованный
с капельником, окон-
ные, фундаментные от-
ливы, конек, ветровые,
прямой лист.**

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА.
с. Александровское.

Тел.: 8-922-934-69-00,
8-922-904-48-02.

Реклама

В лесах Кировской области введен особый пожароопасный
режим. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно со-
общите об этом в региональную диспетчерскую службу по телефо-
ну (8332) 64-34-28.

Гл. редактор **Л.П. Загребина.**
Ответственный за выпуск **О.Н. Пасынкова.**

Объем 1 печатный лист. Печать
оффсетная. Подписано к печати в 12-00
04.09.2013 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2128. Заказ № 2193.

Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Марка, 7.

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области;
КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам,
четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов
только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные
на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93,
ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области
21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет
ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать
редакцию опубликовать отклоненный ею материал.